

Передплата

«РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік 20 кор.
на пів року 10 кор.
на чверть року 5 кор.
на місяць 1-70 кор.

За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі числа по 16 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня «Рім неділь і руских свят» 5½ год. пополудні.

Редакция, адміністрация і експедиция «Руслана» під ч. і. «Л. Домбровского (Хорунщини)». Експедиция місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. Рекламациі неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Князь Григорій Волконський про сучасне положенє Росії.

(Дальше).

Невдоволенє правительством зовсім природно проявляє ся в незаконній формі, бо инакше при нинішнім режимі не може виявити ся. І політичні убийства є пароксизмами сего хронічно роззяреного стану суспільности. Але треба признати, каже кн. Волконський, що російські терористи, хоч ділали протизаконно, були людьми, що горячо любили свою вітчизну. Нігілізм виріс на національній почві історичної свідомости і є природною формою протесту проти бюрократичної системи правительства, котре від 1865. р. ділає проти правильної течії народного життя. І теперішній стріляючий молодіжи не можна по думці кн. Волконського відказати любови вітчизни.

Балмашева стратили; але наколи згадаємо, яке загальне невдоволенє викликала управа Сипягіна, а до того додамо, що студенти устроюють панахиду за Балмашева, то треба вносити, що Росія вдячна сему останньому не за те, що убив Сипягіна, але що визволив Росію від него. Жид, що ранив генерала Валя, мав бути також страчений, а Валя авансовано, а Валь висік у Вильні зовсім неповинних людей, т. є. поступав незаконно. Цілою причиною гніву генерала Валя було іронічне оплескуванє его промови зверненої «в гору». За минувшого володарства один губернатор висік жида за те, що потрутив его малу доньку на улиці і она упала в болото; колиж у него явив ся адвокат сего жида «за копією сеї справи», він відослав адвоката до поліцмайстра, приказавши сему висічи і адвоката, що було точно виконано. Справа дійшла до царя, губернатора покликано до Петербурга і там ему виложено, що его поступованє незаконне.

В 1878. р. покійний генерал Трепов протизаконно висік Боголюбова, що не зняв перед ним шапки, хоч Боголюбов покликуював ся перед сим на те, що він дворянин і генерал не має права его бити різками. Тимто присяжні оправдали Віру Зауліч; що стріляла на городоначальника. Сим присяжні не оправдували провини, але зазначили, що беззаконности властей ставили підданих в безвихідне положенє.

Наколиби виленьска справа була віддана перед присяжних, то стрілявший на ген. Валя був би також вишлов дешево. Правительство се добре розуміє і тому звертає ся в таких справах до воєнного суду. Перед тим ще генерал Валь висік ціле село Гапоново, щоби вдоволити приятеля купця-поміщика, а жалоба селян до царя була схована під сукном у двох чиновників.

У Вильні нинішній товариш міністра внутр. справ кілька тижнів перед покликанєм его на се становище висік театральну галерию за те, що присутні там особи не вказали ему тих, що кидали картки з написями: «долой самодержавіє». Валь найшов такий закон, після котрого подібну

провину карають різками, без огляду на походженє провинника! Де закон, що по-звляє бити різками зовсім неповинних?

Лише безпристрасна сенаторска ревізия могла би осудити таку справу, як належить, а як довго не буде назначена така ревізия, то можна сподівати ся на певно, що кари різками для всіх станів стануть в Росії в XX ст. звичаєвим правом.

Поступованє з Фінляндією називає кн. Волконський одною з найбільших політичних похибок. Вжеж не можна припустити, щоби Александр І. прилучив Фінляндію і потвердив єї конституцію на шкоду Росії. Колиж опісля могли виринути непредвиджені питання, котрі вимагали полагоди, то треба було се зробити законною дорогою, переговорами з Сенатом і Союмом. Фінляндці звернули ся з довірем до Найвищої Власти, їх відтручено.

Диктатор Бобриков, палкий і непривітний чоловік, назначує губернаторами людей, котрим придумує ролю шпігунів; очевидно порядні люди не хотять сего приймати ся. Правительство все можливе робить, щоби роздратовувати Фінляндців. Наколиб переговори з союмом не довели до висліду, тоді могло-б правительство хватити ся всяких строгих законних способів, до чого фінляндський державний устрій дає доволі нагоди; але поступованє правительства незаконне, позаяк конституції не можна віднимати.

Не треба забувати попри інтереси справедливости і достоїнства також політичну сторону питання: шведский король, союзник Німеччини може сухопутем двигнути на Петербург 400.000 війська; якими чувствами зустрінули би обиджені Фінляндці шведске військо, не треба багато говорити.

Таким характером несправедливости і неполітичности визначає ся поступованє правительттва в гнобленю протестантської віри в прибалтійскім краю, а над тим також не треба розводити ся, до чого доводить обида людей іменно в тім, що для них найдорожше.

(Дальше буде).

Процес о шпіонажу.

(Допись з Відня).

(Дальше)*).

На поклик судового жовніра всуває ся до салі дуже сбережно, чи може боязко, стать синдика тутешної москвофільської кольонії адвок. Филипа Крижановского.

Вже перед тим его конференция cum socio doloris, з Вергуном, яку вели они в кутку комнаты для оборонців, вказувала, що ті «гаспада» ведуть не байдужний розговор про погоду, а на чолі їх повисла якась «хмарка», що занепокоїла в дечім їх «русской» небозвід. — Не менше тепер при вході в салю онецьковате лице свідка з довгими сумовими вусами, що вказують всім тип нашого бучацького міщанина, хоч би і як пер ся сей панок в «настоящіє русскіє», — враздувало, що пан доктор радше став би перед суд заступити свого славного клієнта Се-

*) Гляд. ч. 176.

міонова перед «напастями і злобою українофілоф», хоч би навіть і без успіха як завсїгди), чим тут в такій поганій справі о шпіонажу ставати свідком.

Так і одвітно до его внутрішнього настрою достровна була і налита фізіономія свідка, а окраса єї, довжезні міщанські вуса, обвисли з досади чи непокою. Очима глипнув він на ліво на трибунал і поклонив ся.

Заприсяжений став завіряти, що Теодорович, котрий радив ся его у звіснім «доньослім пжедсєнбйорстві», єсть его «клієнтом» і має у него много інтересів.

Свідок не тямить, чи було се 10. чи 11. марта с. р., як прийшов до него сей его клієнт і по довгих розговорах, які дотикали инших справ, запитаний ним вкінці: «Nun, wie geht's, was gibt's Neues», сказав заінтересований «ein Geschäft!» На салі сміх, бо Теодорович подав виразно і в слідстві і при розправі, що не будучи юристом, пішов прямо радити ся свідка, чи має вдати ся в те, як писав Оссолінський, ні «кошперне» ні «трефне» але «доньосле пжедсєнбйорство».

Др. Крижановский признає, що Теодорович показував ему листи обжалованого нині Оссолінського, питаючи ся его: «ob er das Geschäft machen darf». Теодорович сказав ему, о що в тих листах ходить, що має він звісну тайну інструкцію заферувати російській амбасаді та «сшедаць», він навіть глипнув оком на одну сторону показуваного листу Оссолінського, але не читав зовсім, що там впрочім стояло, лише крикнув з острахом до свого клієнта: «Behüte Sie Gott, die Sache ist nicht rein, dafür ist fünf Jahre Kerker.»

Повтаряючи сю свою юридичну остерогу, дану «клієнтові» Теодоровичеві, свідок випривив ся шпарко, підпростував опанавші вуси і виголосив ті слова різким мажорним тоном, неначе хотів вказати: «Бачиш п. прокуратор, я першій зберіг інтерес Австрії проти шпігунства... Хитрий малороссе!»

Др. Дістлер звертає увагу свідка, що, коли він почув характер того «Geschäft-у», отже знав, о що діло йде, а его клієнт показував ему до очий письма Оссолінського, то може він чей даючи Теодоровичеві таку енергічну раду і погрозу, прочитав ті листи і знає точно їх зміст? Се і льогічно...

Др. Крижановский завіряє одначе, що він тих письм не читав, кинув тільки оком і побачив також, що підпись була викроена ножицями. Впрочім він і не хотів ближше розсмотрювати діла. При тім зробив свідок такий жест руками, як кума при хрестинах, голосячи за свого похрестника слова: «Отрицаю ся сатани і всяких діл его.»

Др. Дістлер споглянув допитливо з під окуляра, бо се якоесь дивно виходить, що правний дорадник і «мецenas» так якоесь нічим збуває пораду свого старого «клієнта», що навіть не хоче читати письм, дотикаючих клієнтового «Geschäft-у», з другого-ж боку і не читавши нічого — як каже — дає таку різку остерогу «5 Jahre Kerker» і від разу знає, що те діло нечисте.

Так само дивувала така нецікавість адвоката д-ра Крижановского при уділюваню поради свому клієтові також і всіх присутних юристів, але таки стало на тім, що свідок не читав тай не читав і отрицає ся сатани...

Тою своєю загадочною нецікавістю не

